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Проєктне навчання є одним з основних методів, що активно 

використовується для розвитку навичок учнів в області трудового 

навчання та технологій. У контексті трудового навчання це 

передбачає впровадження інтерактивних методів і технологій, які 

сприяють залученню учнів у освітній процес, підвищують мотивацію 

та створюють умови для продуктивної проєктної діяльності [2]. 

Сучасна система освіти орієнтується на формування 

активного, самостійного та творчого учня, здатного вирішувати 

проблеми, критично мислити та адаптуватися до швидких змін у 

суспільстві [4].  

Інтерактивне навчання базується на принципах активної 

взаємодії між учнями та вчителем, що дозволяє кожному учаснику 

освітнього процесу впливати на зміст уроку, розвивати критичне 

мислення та творчі здібності [3]. Дослідження Bandura [1] 

підтверджують, що навчання через взаємодію сприяє підвищенню 

рівня засвоєння матеріалу та розвитку соціальних навичок. 

Основними принципами використання інтерактивних методів 

є: 

 сприяння активному навчанню; 

 залучення всіх учасників до процесу навчання; 

 орієнтація на практичне застосування знань; 
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 забезпечення зворотного зв’язку між учасниками [5]. 

Інтерактивні методи дозволяють створити навчальне 

середовище, у якому учні не лише отримують знання, а й активно 

беруть участь у процесі їхнього конструювання, що сприяє більш 

ефективному навчанню [6]. 

Інтерактивні методи навчання підвищують ефективність 

проєктної діяльності, стимулюючи самостійність і креативність учнів 

[7]. До найпоширеніших методів належать: 

 Метод мозкового штурму – використовується для 

генерування ідей на початкових етапах роботи над проєктом. Цей 

метод сприяє швидкому пошуку оригінальних рішень та підвищенню 

рівня креативності учнів. 

 Метод кейсів – аналіз реальних ситуацій допомагає учням 

розвинути критичне мислення та знаходити оптимальні рішення. 

Застосування цього методу дозволяє сформувати навички 

аналітичного мислення та здатність оцінювати альтернативні варіанти 

розв’язання проблем. 

 Групові дискусії – сприяють обміну думками та розвитку 

комунікаційних навичок. Навчання у форматі дискусій допомагає 

учням глибше засвоювати матеріал, оскільки вони пояснюють свої 

думки іншим і вислуховують альтернативні точки зору. 

 Метод рольових ігор – допомагає учням моделювати 

реальні виробничі ситуації. Це сприяє розвитку емоційного інтелекту, 

навичок співпраці та відповідального ставлення до роботи. 

 Флеш-картки та інтерактивні тести – дозволяють 

візуалізувати матеріал та швидко оцінювати результати навчання. 

Вони сприяють швидкому засвоєнню термінів, понять і процедур, що 

є важливим у практичному навчанні. 

Дослідження Johnson & Johnson [8] підтверджують, що 

використання інтерактивних методів сприяє підвищенню 

ефективності групової роботи та розвитку навичок співпраці. Сучасні 

цифрові технології відкривають нові можливості для реалізації 

творчих проєктів у трудовому навчанні. Використання інтерактивних 

дошок, 3D-моделювання, онлайн-платформ та віртуальних 

лабораторій значно покращує освітній процес [9]. 

Інноваційні підходи, такі як проєктне навчання, використання 

цифрових технологій та STEM-освіта, демонструють позитивний 

вплив на формування практичних навичок, розвиток технічного 

мислення, творчих здібностей та самостійності в ухваленні рішень. 
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Завдяки цим методам учні не лише опановують теоретичні знання, а й 

здобувають досвід їхнього застосування в реальних умовах, що є 

важливим елементом підготовки до майбутньої професійної 

діяльності [10, с.1377]. 

Основні напрями використання технологій: 

- використання програм для 3D-моделювання (Tinkercad, 

SketchUp) – дозволяє учням створювати та візуалізувати власні 

проєкти; 

- онлайн-платформи (Google Classroom, Padlet) – забезпечують 

дистанційну взаємодію між учнями та вчителем; 

- доповнена реальність (AR) та віртуальні майстерні – 

допомагають проводити віртуальні експерименти та проєктувати 

вироби; 

- гейміфікація у навчанні – використання ігрових елементів у 

освітньому процесі сприяє підвищенню мотивації та залученню учнів 

до активної діяльності. 

Трудове навчання та технології вимагають від викладачів 

наявності не тільки теоретичних знань з різних предметних областей, 

а й здатності адаптувати ці знання до умов сучасної освіти, 

враховуючи інноваційні підходи та технологічні зміни в суспільстві. 

Застосування інтерактивних методів і технологій у проєктній 

діяльності на уроках трудового навчання сприяє розвитку креативного 

мислення, підвищенню мотивації учнів та формуванню практичних 

навичок. Інтеграція сучасних технологій робить освітній процес 

цікавим та ефективним. 
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